

# 香港大学生



[香港大学生 下载链接1](#)

著者:梁锡华

出版者:中国文联出版公司

出版时间:1994-6-1

装帧:平装

isbn:9787505919884

长篇小说《香港大学生》被誉为是一部香港的《儒林外史》，90年代的“新《围城》”，其嬉笑怒骂的讽世本领，与18世纪的吴敬梓和20世纪40年代的钱钟书相较，几无逊色。

作者介绍:

原名梁堇萝。广东顺德人。1947年生于广东顺德，自幼生活在香港，为英国伦敦大学哲学博士，入籍加拿大，曾任香港中文大学高级讲师、岭南学院文学院院长，退休后到加拿大定居。曾先后在加拿大庇诗大学、英国伦敦大学就读，主修文学，获博士学位。1976年起居香港。1985年任香港岭南学院文学院院长兼文史系系主任。

出版论文、编译、散文集十多种。著译甚丰，小说类作品有《独立苍茫》、《头上一片云》、《李商隐哀传》、《香港大学生》和《爱恨移民曲》等。小说大多数取材于他熟悉的社会生活和亲身经历，其特点是善于构筑作品的意境，情节发展非常注重其合乎逻辑和缜密性，文字隽永幽默，虽有浓厚的学院气息，但可读性很高。他的首部小说《独立苍茫》，写的是七、八十年代香港高等学府里莘莘学子和众多教师的学习、工作、日常生活和婚姻恋爱的酸甜苦辣，文学评论界权威人士称之为“才、学、情三者兼顾的当代才子书”。

目录:

[香港大学生 下载链接1](#)

**标签**

香港

我想读《香港大学生》

梁锡华

校园

大学精神

小说

学生

大学

**评论**

这个书名起得真烂！还是痴心好

---

大一时读了这本书，当时题为《香港大学生》。

全书幽默、诙谐，如果你正值大学，此书不可错过。书中人、物、事皆可在生活中一一比对验证。

梁锡华

早年读物，还可以，知道鹿桥的《未央歌》，就是在这里。

期待过高

写得很好 文笔也比较文学

收益颇多。

七分亲切，三分幽默，十分推荐，万分喜欢；但结局弱了

今天偶尔在网上发现了这书的电子版，读来还是跟十多年前的感觉一样。

正版已经卖到七百二一本了，我书上那几滴油斑不知道对身价有没有影响。

超星/小说是不好随便下手的。那本围城我买了十几年了，当然也没作过什么努力。

乐而不淫,哀而不伤. 美好的大学,美好的爱情.

学生时代百读不厌的精典

10几年前读的小说，上大学前。

此書已經絕版，作為香港學生，作為學術僧，看後，深有同感，實在要努力做好學術。

今天才想起我还读过这本书，谢谢许子东老师

2011-06-13 想读 以前很喜欢香港哦

刚读了五十多页，真的非常讨厌男主的性格。神烦这种满口仁义道德经史子集掉书袋实则一副事不关己高高挂起的伪君子

很久很久以前读的，现在依然可以想起书中的一些情节。

90年代的小清新和小温馨之作，久读而不厌的言情之作，于我是人生导师，让我相信人生的美好，爱情的甜蜜。梁锡华先生文字隽永，充满文化气息，那不紧不慢的行文让人的阅读时如沐春风，如坐细雨，不寒不湿。惜乎未见再版，可惜可惜！

[香港大学生 下载链接1](#)

## 书评

很多年前在学校图书馆借来看过。那时大概是99年，大三上学期吧。给我留下深刻印象的是，女朋友读了这书后说，“我们分手吧，我应该专心学业”。我被这书彻底震撼了，于是专门到图书馆借来细看。确实是一本反应有志青年求学历程的好书，看了以后，我也暗下决心要好好学习，不...

一本让人明白学业、爱情的书，曾经看过的版本名字被改成《痴心》，虽然香艳了一点，但不得不说，这个名字也抓住了小说的精髓。只可惜没有在读大学前读到，如果先读了这本书再去念大学，可能大学生涯就会有些不同吧。喜欢里面的诗，喜欢里面的人物，喜欢里面纯纯的爱情和孜孜的...

记不清具体哪一年看这本书。或许是1994年，或许是1995年，也可能是1996年，差不多就是那时候。

此前我的阅读世界还蹦跶着阿凡提阿拉蕾机器猫。单词没认识几个，不懂得为什么草莓叫士多啤梨；熟读的诗歌也仅限于白日依山尽城头变幻大王旗，后来在课文中念到“千树万树梨花开”，...

香港大学生，曾经是一个同事借给我看的。真的有神奇的力量，让人爱上学习，得到无穷的正能量。整本书的内容除学习，就是教会，这是我特别深刻的印象。我同事就是一个兼具两个特质的人，现在跟她有缘的教友先生一起出国了。当生活太没激情时，会想起这本书，却发现是真的一本稀...

以前喜欢的人因为看了这本书而学了历史专业，我便费了大力气从各种渠道找它，找到之后读了几页觉得不是我的菜就暂且放下了。时隔一年，我也成为了历史专业的学生，便下了狠心一定要看完，于是慢慢阅读，一天几页或几十页，用了将近一个月的时间才完全读完，放下之后却只有...

超喜欢的一本书，号称香港的儒林外史，嬉笑怒骂中不缺乏正面人物的塑造，他们积极向上、求知若渴、情比金坚……，让读者深深为之触动，而对这些正面形象的塑造却不影响小说的诙谐幽默。。。。在图书馆借阅过几次，不知何处可买，希望有电子版本的书友能传一份给我，邮箱wsilver...

多年前在图书馆看过，良心未泯还回去了，但是再也没能找到这本书。有哪位朋友转这本书和我联系。lxran10@sina.com

[香港大学生 下载链接1](#)